SELECTII VARIANTE BAC — SUBIECTUL I

CURENTUL ELECTRIC CONTINUU

Un numar N=1Dgenératuare identice cu tensiunea electromotoare s Rop B En

. - o . - . - |
E=24% g r=0450 se leaga Tn serie la bornele unui circuit, ca Tn —F LT |
figura. Rezistorul care are rezistenta electricd Ry =B  este K '—‘Ru
confectionat dintr-un fir metalic cu lungimea £ =50cm si aria sectiunii
transversale S =0,1mm? . Determinati: Er ! ‘ |- i E
a. rezistivitatea electricd a materialului din care este confectionat ! o
rezistorul;

b. rezistenta echivalentd a gruparii de rezistoare cand comutatorul K este inchis;
¢. intensitatea curentului electric prin circuit cand comutatorul K este deschis;,
d. tensiunea electricd Tntre punctele A 31 B cnd caomutatorul K este inchis.

Tn circuitul din figura aldturatd sursa are tensiunea electromotoare £ =22, rezistenta internd r = 182, iar
rezistorii din circuit au rezistentele electrice Ry =R, =338, Ay, = Hy =20, Ry = Ay =30 Determinati:

a. rezistenta electricd echivalentd a circuitului exterior, { | { |
b. intensitatea curentului electric /4 prin rezistorul &y ; R1 RZ R3
¢. intensitatea curentului electric indicat de un ampermetry — Er Rs T
ideal I:R‘).q = 0] conectat Tn serie cu rezistorul . ) R4

d. tensiunea electricd la bornele grupari paralel.

Retleaua’electricé din figura alituratd este alctuitd din trei rezistor cu
rezistentele electrice Ry =7LL Ry, =88, Ry =38 s un generator cu

tensiunea electromatoare £ =12% . Intensitatea curentului prin ramura
principala este f = 1,2 A  Determinati:

a. rezistenta echivalentd a gruparii rezistorilor &y, Fa 31 R,

b. intensitatea curentului prin rezistorul A5,

c. rezistenta internd a generatorului,
d. tensiunea electricd la barnele lui Ry,

electricd variabild. Dependenta de timp a acestei tensiuni este
redata Tn graficul alaturat. Valorile numerice ale marimilor ce
caracterizeazd elementele circuitului sunt: —— Usn
E=45V,r=10 R=20, Ra=60, Rz =3 Q. Determinati;

a. rezistenta echivalentd dintre punctele M si B, Uneh(V)

k. intensitatea curentului electric prin Az la momentul £= 10 5
c. momentul de timp la care intensitatea curentului ce stribate rezistorul R, se I R
anuleazi; !
d. intensitatea curentului prin sursd dacd Tntre punctele A i B se conecteazd un
fir cu rezistenta neglijabila.

. ! . . Lt - . . . - .
Portiunii de circuit cuprinsa intre A 5i B i se aplica o tensiune A e a {—1 R} N
. | R, b
= 1

10s 1(s)

Zircuitul aldturat contine: un acumulator A cutem. Sp =12V sig=28,0
haterie format3d din doud generatoare Gy gl Gy avand tem £, =24% gi [3
E; =32 si rezistentele interioare ry = =4 £ precum i un reostat cu
cursor (wezi figura alaturati).

a. Calculati rezistenta internd echivalentd r. a grupari celor doud
generatoare Gq i Ga.

b. Determinati valorile intensitatii curentilor electrici care se stabilesc prin
generatoarele Gy i Gz dacd intre bornele a gi & conectdm un conductor cu
rezistenta neglijabila.

c. Stahiliti t.e.m echivalentd a gruparii generatoarelor G, si Gz,

d. Determinati valoarea R a rezistentei reostatului, astfel Tncat intensitatea curentului prin acumulatorul A =3
fie egaldcu 1 A,

fi
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In circuitul electric a carui schemd este reprezentatd Tn figura aldturatd se
cunosc tensiunile electromatoare & =30Y% g E5, =20V | rezistentele interne

ale surselor =280 s =20 girezistenta circuitului exterior R =104,

Determinati:

a. rezistenta internd echivalentd a grupérii celor doud surse;
b. intensitatea curentului prin rezistenta &,

¢. intensitatea curentului prin sursa 1;

d. cdderea de tensiune pe rezistenta ~.

O haterie este formatd din B surse identice caracterizate de wvalorile £ = 2V si r=01%2 Sursele sunt

legate astfel: 2 ramuri legate Tn paralel, fiecare ramurd continand 3 surse grupate serie. Bateria astfel
formatd alimenteazd patru rezistori cu rezistentele R =10£y R, =208 Ry =480 5i Ry =88 Acestia

sunt legati astfel: Ay si Ay inparalel, A5 si Ay in paralel, cele doud grupéri paralel fiind Tnseriate.

a. Desenati schema circuitului electric.

b. Determinati valoarea intensitati curentului prin ramura principald a circuitului.

c. Calculati tensiunea electrica la bornele unei sursei.

d. Calculati intensitatea curentului electric prin una dintre surse daci |la bornele acesteia se conecteazd un
fir conductor de rezistentd electricd neglijahild.
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0 baterie formatd din & acurmwlatoare grupate Tn serie are tensiunes
electromotoare £=9% . La bornele acesteia este conectatd o grupare de

becuri identice de rezistente R =30 fiecare, ca Tn figura al3turatd
Tensiunea la harnele bateriei este U =75V . Determinati:

a. rezistenta echivalentd a circuitului exterior.

b. rezistenta internd a unui singur acumulator.

¢. indicatia unui ampermetru ideal (Ry =0) care sar lega intre bornele M g M
M.

d. indicatia unui voltmetru ideal (R, = ==) conectat la bornele bateriei in conditiile punctului .

9 Circuitul din figura alétluraté este alcdtuit din doua generatoare identice cu
tem. &y= & =24V girezistentele interioare ry = rz =2 £, un acumulator A cu
tem. E =12V gin=1.2%8, precumn si un reostat cu cursor. Determinati:

a. rezistenta internd echivalenta r, a grupari celor doua generatoare G, s G,

b. tensiunea electromatoare echivalentd a gruparii generatoarelor G4 31 Gg;
c.valbarea /& a rezistentei reostatului, astfel incat intensitatea curentului prin
acumulatorul A safiede 1 A;

d. intensitatea curentului electric prin generatorul G4, Tn conditiile punctului ¢.

10 In circuitul din figura aldturatd se cunosc E, =258V, E, =158V, Ry a
F=1008, Ay =750 Rezstentele interne  ale surselor sunt — kk 'T‘E
neglijabile, iar aparatele de masura sunt ideale (R,q =0 Hy = m). 2
a. Determinati tensiunea electricd indicatd de woltmetru cand T E1 R (V)
ii 5 ' 2
intrerupatorul K este deschis.

b. Dacd intrerupatorul K este inchis, determinati valoarea intensitati b

curentului electric masurat de ampermetru.

¢. Determinati valoarea tensiunii indicate de voltmetru Tn conditiile punctului b.

d. Presupunem ci Tntrerupitorul este deschis gi printr-o metoda oarecare se micgoreazd continuu valoarea
rezistentei Az Determinati valoarea rezistentei pentru care vaoltmetrul indicd o tensiune electrica nula.

11 Dintr-un caonductar cu diametrul o = 0,1 mm , lungimea L =628 m sirezistivitates electricd =13 07 &om

se confectioneaza prin tdiere Tn parti de lungime egald un numar M =10 rezistoare identice care se conecteaza
in paralel la bormele unui generator avand te.m. £ =1% girezistenta internd r = 1,6 £2 . Determinati:

a. rezistenta electricd & a unui singur rezistor,

b. intensitatea curentului electric prin generator;

¢. valoarea rezistentei electrice Rygg 2 unui rezistor la 100°C daci valoarea R ohtinutd la punctul a.

corespunde temperaturii de 0°C, iar coeficientul termic al rezistivitatii este o =2- 1073 grd‘1. Se neqglijeaza
variatia cu temperatura a dimensiunilor firului din care este facut rezistorul.

d. intensitatea curentului electric prin generatar daca cele zece rezistoare Tmpreund cu generatorul formeaza
un nou circuit electric, astfel: se leaga cate & rezistoare in serie, iar gruparile astfel obtinute sunt legate Tn
paralel la bornele generatorului.



